

Upozornění pro prodejce alkoholu na změnu živnostenského zákona

Od 17. října 2013 je prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin možný pouze na základě koncese pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin.

Odbor obecní živnostenský úřad Městského úřadu v Přelouči upozorňuje, že dne 17.10.2013 nabyla účinnosti novela živnostenského zákona č. 309/2013 Sb., kterou se v příloze č. 3 Koncesované živnosti u předmětu podnikání „**Výroba a úprava kvasného lihu, konzumního lihu, lihovin a ostatních alkoholických nápojů (s výjimkou piva, ovocných vín, ostatních vín a medoviny a ovocných destilátů získaných pěstitelem pálením)**“ doplňují slova „**a prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin**“.

Stávající podnikatelé, kteří byli k 17.10.2013 oprávněni prodávat kvasný líh, konzumní líh nebo lihoviny (např. v rámci oboru živnosti volné „**Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona**“ nebo v rámci živnosti řemeslné „**Hostinská činnost**“), **mohou v této činnosti pokračovat po dobu 6 měsíců** ode dne nabytí účinnosti zákona č. 309/2013 Sb., tj. **do 17.04.2014**. Pokud podnikatelé v této lhůtě živnostenský úřad požádají o koncesi pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin, mohou v prodeji kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin na základě stávajícího oprávnění pokračovat do doby pravomocného rozhodnutí o udělení koncese, nebo o zamítnutí žádosti o koncesi, anebo o zastavení řízení. **Marným uplynutím lhůty** k podání žádosti o koncesi pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin **podnikateli právo prodávat kvasný líh, konzumní líh nebo lihoviny zaniká**. Smyslem této právní úpravy je získat přehled o prodejcích uvedené komodity.

K žádosti o koncesi v rozsahu „**Prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin**“ podnikatel **nic nedokládá**, neboť živnost v tomto rozsahu nevyžaduje splnění zvláštní podmínky provozování živnosti.

Přijetí žádosti podnikatele, který byl k 17.10.2013 oprávněn prodávat kvasný líh, konzumní líh nebo lihoviny, **nepodléhá správnímu poplatku**. Po uplynutí šestiměsíční lhůty, tj. od 18.04.2014, bude podání žádosti o koncesi stávajícím prodejcem zpoplatněno částkou ve výši 500,-- Kč.

Žádost o koncesi lze podat na kterémkoliv obecním živnostenském úřadě. Žadatel nemusí předem nic vyplňovat, žádost vyplní elektronicky pracovník živnostenského úřadu do jednotného registračního formuláře. **Obecní živnostenský úřad v Přelouči sídlí ve 2. poschodí v budově Městského úřadu na adrese Československé armády 1665** proti budově Finančního úřadu. Pracovní doba Živnostenského úřadu Přelouč je **pondělí a středa: 8,00–11,30 a 12,30-17,00 hod., úterý, čtvrtek, pátek: 8,00 – 11,30 a 12,30 - 13,30 hod. Telefon: 466 094 241 - 244**. Internetové stránky: www.mestoprelouc.cz. Povinnost mít pro prodej alkoholu koncesi v rozsahu „Prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“ se vztahuje na velké množství stávajících prodejců (pohostinská zařízení, samoobsluhy, cukrárny, kavárny, velkoobchod s alkoholem atd.). O tuto koncesi musí od 17.10.2013 žádat také každý začínající podnikatel, pokud bude chtít v rámci své podnikatelské činnosti prodávat lihoviny.

Za lihovinu je považován alkoholický nápoj určený k lidské spotřebě o minimálním obsahu etanolu 15 % objemových jednotek, tedy kromě piva a vína.